

Information från
Energimyndigheten
Februari 2009

Information om Elcertifikat

Ur innehållet:

Dags att deklarerera kvotplikten

För dig som varit registrerad som kvotpliktig under hela eller delar av 2008 är det nu dags att deklarerar din kvotplikt för 2008. Deklarationen ska vara Energimyndigheten tillhanda senast den 1 mars 2009. [Se sidan 2](#)

Nya regler för elintensiv industri

Riksdagen har beslutat om en ny definition av elintensiva industrier i lagen om elcertifikat. Den nya definitionen innebär att elintensiteten för en industri ska beräknas utifrån elanvändningen i tillverkningsprocessen i förhållande till företagets förädlingsvärde. [Se sidan 3](#)



Intensiva tider

Elcertifikatsystemet går nu in i sin intensivaste fas under hela året - deklARATIONSTIDEN.

Det här informationsbladet är en sammanfattning av nyheter om elcertifikatsystemet som har publicerats den senaste tiden på Energimyndighetens webbplats. Ni som redan prenumererar på vårt elektroniska nyhetsbrev har säkert redan läst de flesta av nyheterna.

Men eftersom det är dags att deklarerera 2008 års kvotplikt vill vi på myndigheten vara säkra på att nå alla berörda aktörer i systemet. Därför skickar vi nu ut information om deklARATIONEN i tryckt format till alla aktörer och passar även på att göra en kort sammanställning av viktiga nyheter om elcertifikatsystemet.

Till dig som ännu inte prenumererar på vårt elektroniska nyhetsbrev vill jag tipsa om fördelarna med nyhetsbrevet. Du får färsk information om elcertifikatsystemet direkt till din e-post flera gånger om året! I det här informationsbladet kan du läsa om hur du anmäler din prenumeration.

För den elintensiva industrin har det skett en del ändringar gällande elcertifikatsystemet från och med årsskiftet. En lagändring gör att definitionen av vad som klassas som elintensiv industri har ändrats. Vi på myndigheten arbetar nu löpande med att gå igenom ansökningar från företag som vill bli registrerade som elintensiv industri i elcertifikatsystemet. Lagändringen gäller inte bara företag som aldrig tidigare varit klassade som elintensiva. Även företag som har varit registrerade i elcertifikatsystemet innan årsskiftet måste ansöka på nytt om registrering till myndigheten.

Avslutningsvis vill jag passa på att påminna om att deklARATIONEN av 2008 års kvotplikt ska vara hos myndigheten senast den 1 mars!

*Mattias Eriksson
Enhetschef
Enheten för operativa styrmedel*



Dags att deklarerera 2008 års kvotplikt

För dig som varit registrerad som kvotpliktig under hela eller delar av 2008 är det nu dags att deklarerera din kvotplikt för 2008. DeklARATIONEN ska vara Energimyndigheten tillhanda senast den 1 mars 2009.

DeklARATIONSSKYLDIGHETEN BERÖR:

- Elleverantörer som levererar el till slutanvändare
- Elanvändare som använder el som de själva producerat, importerat eller köpt på den nordiska elbörsen
- Elintensiv industri som är registrerad som kvotpliktig i elcertifikatsystemet.

Företag som för första gången registrerats som kvotpliktig från och med 1 januari 2009 ska komma in med sin kvotpliktsdeklARATION först nästa år.

I Energimyndighetens IT-stöd kan du nu fylla i och skicka in kvotpliktsdeklARATIONEN till myndigheten. Genom att deklarerera elektroniskt minskar du risken för fel i din deklARATION. Du får både en automatisk varning om du skulle ha glömt att fylla i någon uppgift samt automatiska uträkningar av din kvotplikt. Via IT-stödet har du också tillgång till tidigare års deklARATIONER.

Så använder du IT-stödet

För att använda IT-stödet behöver du behörighet (användarnamn och lösenord) till systemet samt en elektronisk identitet (e-ID). Om du saknar behörighet kan du ansöka om det via Energimyndighetens e-tjänster. Den elektroniska identiteten får du hos din bank. Webbadress till IT-stödet och e-tjänster är: <https://www.l.stem.se/etjanster>

Formulär finns att ladda ner

Om du väljer att inte deklarerera elektroniskt har Energimyndigheten skickat ut formulär med kvotpliktsdeklARATIONER till samtliga aktörer i elcertifikatsystemet som har varit registrerade som kvotpliktiga under år 2008. På Energimyndighetens webbplats kan du också ladda ner deklARATIONSFÖRMULÄREN. På webbplatsen hittar du även deklARATIONSEXEMPEL och informationsfoldrar för att underlätta ifyllandet av deklARATIONEN. Webbadressen är: <http://www.energimyndigheten.se/sv/Foretag/Elcertifikat/Formular/>

DeklARERA SENAST DEN 1 MARS 2009

Ifylld deklARATIONEN ska vara Energimyndigheten till handa senast den 1 mars. DeklARATIONER som kommer in efter den 1 mars åläggs med en förseningsavgift om 1 000 kr.

Fråga oss på Sveriges Energiting den 11-12 mars

Den 11-12 mars kan du ställa frågor om elcertifikatsystemet i Energimyndighetens monter på Sveriges Energiting.

Handläggare finns på plats i montern mellan kl. 15.00-15.30 den 11 mars och kl. 10.15-10.45 den 12 mars. Då har du chans att fråga om de nya reglerna gällande elintensiv industri eller andra frågor som

rör elcertifikatsystemet.

Sveriges Energiting är årets stora energihändelse som samlar hela Energisverige till en mötesplats. Tinget arrangeras på Stockholmsmässan den 11-12 mars. Läs mer om program och anmälan på www.sverigesenergiting.se

Nya regler för elintensiv industri

Riksdagen beslutade den 13 november om en ny definition av elintensiva industrier i lagen om elcertifikat. Den nya definitionen innebär att elintensiteten för en industri ska beräknas utifrån elanvändningen i tillverkningsprocessen i förhållande till företagets förädlingsvärde.

I den nya definitionen beräknas elintensiteten i förhållande till förädlingsvärdet. En elintensiv industri är: Ett företag i sin helhet eller en del av ett företag som utgör en egen verksamhet eller verksamhetsgren, där det:

- bedrivs och under de senaste tre åren har bedrivits industriell tillverkning i en process i vilken det använts i genomsnitt minst 190 megawattimmar el för varje miljon kronor av förädlingsvärdet av den elintensiva industrins produktion, eller
- bedrivs ny verksamhet med industriell tillverkning i en process i vilken det används eller beräknas användas i genomsnitt minst 190 megawattimmar el för varje miljon kronor av förädlingsvärdet av den elintensiva produktionen, eller
- bedriver verksamhet för vilken avdrag får göras för skatt på elektrisk kraft enligt 11 kap 9 § 2, 3 eller 5 lagen (1994:1776) om skatt på energi (LSE).

Reglerna påverkar inte deklarationen av år 2008 års kvotplikt för de företag som har varit registrerade som elintensiva under 2008.

Däremot omfattar reglerna den kommande deklarationen av 2009 års kvotplikt. För att ha rätt till avdrag för el i tillverkningsprocessen vid beräkning av kvotplikten från och med år 2009 måste företag ansöka om registrering som elintensiv industri till Energimyndigheten. Det gäller även företag som har varit registrerade som elintensiva enligt de tidigare reglerna.

Samarbete för en gemensam svensk-norsk elcertifikatmarknad

I juni 2008 enades Sveriges näringsminister Maud Olofsson och Norges olje- och energiminister Terje Riis-Johansen om ett samarbete för att etablera en gemensam elcertifikatmarknad. Motiveringen till samarbetet är att en gemensam elcertifikatmarknad skulle ge fördelar för bägge länder i arbetet med att nå såväl klimat- och miljömål som försörjningstrygghet. Samarbetet skulle också utgöra grunden för betydande investeringar i förnybar el. Energimyndigheten har i dagsläget ingen ny information om tankarna kring samarbetet eller en tidplan för arbetet. Så fort myndigheten får ny information om samarbetet publicerar vi den på Energimyndighetens webbplats www.energimyndigheten.se.

Elcertifikatsystemet 2008

Energimyndigheten gav under år 2008 för tredje gången ut publikationen "Elcertifikatsystemet" i en svensk och en engelsk version. 2008 års publikation innehåller ett temaavsnitt om stödssystem för förnybar elproduktion inom EU. Den innehåller även utökad information och statistik kring biobränslen samt ett nytt kapitel om planerad utbyggnad av förnybar elproduktion fram till och med år 2012. För att underlätta läsningen har ett antal tabeller samlats längst bak i publikationen. Beställ eller ladda ner publikationen på www.energimyndigheten.se!

Få nyheter om elcertifikatsystemet via e-post!

Under 2008 övergick Energimyndigheten till att skicka ut nyhetsbrevet Nytt om elcertifikat i elektroniskt format, istället för tryckt format. Genom de elektroniska nyhetsbrev kan du som prenumerant få snabbare information om elcertifikatsystemet via din e-post. Nyhetsbrevet är helt kostnadsfritt.

**För att bli prenumerant gör du så här:
Gå in på www.energimyndigheten.se/nyhetsbrev
Där väljer du Nyhetsbrev elcertifikat och skriver in dina kontaktuppgifter i ett formulär på webbplatsen.
Du får sedan nästa nyhetsbrev via e-post!**

Proposition gällande tilldelningsprinciper och förhandsbesked

Regeringen har överlämnat en proposition till riksdagen gällande ändringar i tilldelningsprinciper och förhandsbesked i elcertifikatsystemet. Propositionen (2008/09:92) "Ändringar i lagen (2003:113) om elcertifikat - tilldelningsprinciper och förhandsbesked" innehåller bl.a. förslag på ändringar i lagen om elcertifikat gällande:

- möjligheten för anläggningar att få en ytterligare tilldelningsperiod av elcertifikat om anläggningen har genomgått sådan omfattande ombyggnation eller andra investeringar så att anläggningen är att anses som ny,
- att samtliga produktionsslag ska ha möjlighet att tilldelas elcertifikat för en ökad förnybar elproduktion som kommer från investeringar i varaktiga produktionshöjande åtgärder samt
- att Energimyndigheten ska ha möjlighet att lämna förhandsbesked gällande om en anläggning ska tilldelas elcertifikat i vissa specifika fall.

Förslaget på förändringar i lagen om elcertifikat föreslås träda i kraft den 1 april 2009. Propositionen finns att läsa på regeringens webbplats www.regeringen.se

Vad betyder begreppen?

Elcertifikatsystemet innehåller många ord och begrepp som inte alltid är lätta att förstå. Här hittar du en liten ordlista med de vanligaste orden och begreppen.

Cesar är Svenska Kraftnäts elektroniska kontoföringssystem för elcertifikat. För att tilldelas, köpa och sälja elcertifikat måste man inneha ett certifikatkonto i Cesar.

Deklaration för kvotpliktiga ska lämnas in senast den 1 mars avseende föregående kalenderår. I deklARATIONEN deklarerar fakturerad el, använd el samt eventuella avdrag för t.ex. elanvändning i den elintensiva tillverkningsprocessen, hjälpkraft, frikraft och förlustel.

Elcertifikat är ett av staten utfärdat elektroniskt bevis om att en megawattimme (MWh) förnybar el har producerats i enlighet med Lag (2003:113) om elcertifikat.

Elcertifikatberättigad elproduktion är elproduktion från förnybara energikällor och torv som uppfyller kraven i Lag (2003:113) om elcertifikat.

Elcertifikatberättigad producent är en innehavare av en anläggning som producerar el från förnybara energikällor eller torv och som har fått sin anläggning godkänd av Energimyndigheten för tilldelning av elcertifikat. Genom att vara godkänd i elcertifikatsystemet tilldelas producenten ett elcertifikat per producerad och uppmätt megawattimme förnybar el.

Elintensivt företag/industri är ett företag som är registrerat och godkänt som elintensivt av Energimyndigheten.

Elleverantör är en leverantör av el som har producerats av denne själv eller någon annan. Förutom de företag som har elleveranser som sin huvuduppgift kan även t.ex. fastighetsbolag som levererar el till sina kunder inkluderas i begreppet.

Kvotplikt innebär en skyldighet att den 1 april varje år inneha elcertifikat för annullering i förhållande till sin försäljning respektive användning av el under det föregående året.

Kvotpliktiga är:

- elleverantörer som levererar el till elanvändare
- elanvändare i den utsträckning de har använt el som de själva producerat, importerat eller köpt på den nordiska elbörsen
- elintensiv industri som registrerats

Kvotpliktsavgift måste betalas av den kvotpliktiga som inte annullerar det antal elcertifikat som motsvarar dennes kvotplikt. Kvotpliktsavgiften är 150 % av det volymvägda medelpriset på elcertifikat under perioden från och med den 1 april beräkningsåret till och med den 31 mars påföljande år.

Kontaktpersoner:

Jenny Hedström, tfn 016-544 22 36

André Höglund, tfn 016-544 22 29

Martin Johansson tfn 016-544 21 28

Maria Jöhnemark, tfn 016-544 22 88

Taina Kiellarson, tfn 016-544 21 29

Jenny Johansson, tfn 016-544 22 35

Maria Westrin, tfn 016-544 21 25

Roger Östberg, tfn 016-544 22 37

Mattias Eriksson, tfn 016-544 21 73

Information om elcertifikatsystemet publiceras kontinuerligt på www.energimyndigheten.se/elcertifikat

